Výzva Európskej Únii k náprave autorského práva: zohľadnite úspešnosť diel režisérov a scenáristov vo výške ich odmien
Je čas konať.
Ukončite smutnú realitu: veľká väčšina európskych režisérov a scenáristov nedostáva v súčasnosti žiadne odmeny za použitie ich diel, filmov a seriálov, prostredníctvom digitálnych platforiem v Európe.
Existuje mnoho dôvodov pre túto pre autorov nespravodlivú a škodlivú situáciu: väčšina členských štátov EÚ nezabezpečuje právo na spravodlivú odmenu pre autorov; doložky v zmluvách uzatváraných s režisérmi a scenáristami ich o tieto práva oberajú; v dôsledku zmluvných praktík je návratnosť odmien za používanie diel podľa hodnotového reťazca nejasná a neistá, niekedy i pre producentov.
Návrh smernice o autorskom práve, ktorý je v súčasnosti prejednávaný v rámci Európskeho parlamentu a Rady Európy, je poslednou príležitosťou zmeniť predpisy a dať tak autorom šancu na odmenu.
Právo na primeranú odmenu už v niekoľkých európskych krajinách existuje a umožňuje autorom dostávať, prostredníctvom príslušných organizácií kolektívnej správy, odmenu za sprístupnenie a pozretie ich diel prostredníctvom digitálnych platforiem. Ako autor máte v súčasnosti v Európe nádej, že vám zaplatia za váš film dostupný na nejakej digitálnej platforme vo Francúzsku či Taliansku. V prípade krajín ako napr. Nemecko, Írsko a Česká republika si môžete byť takmer istí, že nedostanete nič.
Európa má možnosť takéto rozdiely odstrániť. 
Vytvorenie jednotného digitálneho trhu môže a musí skoncovať s týmto nesúladom a diskrimináciou, ktoré oslabujú autorov a v konečnom dôsledku i európsku tvorbu.
Preto apelujeme na Európsky parlament, členské štáty a Európsku komisiu aby vypočuli hlas európskych tvorcov a prijali nasledovné opatrenie: neodňateľné právo autorov na primeranú odmenu, ktorú by organizácie kolektívnej správy zastupujúce autorov vyberali priamo od on-demand
 platforiem.
Neexistuje iný spôsob ako režisérom a scenáristom zabezpečiť spravodlivú odmenu za on-demand používanie ich diel!
Podporte európskych scenáristov a režisérov. Podpíšte petíciu.
Chcete vedieť viac?

Vypočujte si Rogera Michella, režiséra filmu Notting Hill, a jeho vyjadrenie k celej situácii.

Pozrite si video a preskúmajte infografiku.
� Prekl. – na vyžiadanie; systém, ktorý užívateľom televízie či internetu umožňuje vybrať si a sledovať video podľa vlastného výberu (bez ohľadu na predpísaný program), napr. Netflix





